

謝 辭

終於，我熬過了嚴峻的寒冬，在這一刻，喜悅地迎接春天的到來，四季的遞嬗，正如我碩士生涯的寫照，未來，我還會繼續勇敢面對人生中每個階段的春夏秋冬，我仍舊相信，度過了嚴冬，就會有春天的萬象更新，大地新生。

我非常感謝，在我最難熬、低潮的時候，出現在我身邊的每一個貴人，你們都是我的天使，沒有你們的關懷與幫助，昕馨或許沒有足夠的氣力堅持下去。

葉玉珠老師，是我的恩師，我心中的感謝之情，無以言語、描繪。感謝您在我最脆弱與無助的時候收留了我；在我最迷惘的時候給予我明確的方向；在我最灰心喪志的時候給我積極的支持與鼓勵。重要的轉捩點，讓我獲得了重生的機會，也充分的享受研究求知的樂趣，跟著您的這一年，是我最快樂又充實的日子。

感謝我的口委劉佩雲教授與徐聯恩教授，您們給予的建議讓論文能更臻完善，而您們的和藹慈善與悉心勉勵，也讓我有繼續勇往前行的動力。更謝謝遠在台中教育大學卻不斷為我打氣的的蔣姿儀教授，讓我終於能順利的完成論文。

謝謝林校長文智、張校長正義，以及巧瑜、李之安老師與陳進豐老師的引薦，讓我可以順利聯絡施測事宜，也謝謝參與施測的二十四位老師，及全體學生的大力配合。在此特別要感激我的母親、林校長、張素月老師和棋樺在施測上的協助與建議，讓研究資料取得的品質更為良好。

在論文撰寫當中，謝謝同窗巧瑜、素銀、鈺婷、馨容、媧君、劉蓁、素君、文君、婉鈺、志哲、明吟、美蓁學姊、孟玲，及思穎、文蕙學妹給我的鼓勵與協助。特別是巧瑜在我苦苦找尋研究樣本時，幫了我大忙；鈺婷和天予則是我在圖書館奮鬥、互相勉勵的戰友；而素銀分享了珍貴的研究歷程與方法，讓我更有信心往前走。每當我統計概念不熟稔時，何漢歲學姊和彭月茵學姊熱心的指導，真有如神助般！也謝謝遠在高雄的馨儀一直默默的關心我。還有可愛的室友曉寧、Chuki、Keiko、Jungjin、Emily，在我沮喪時，溫暖我的心房，謝謝大家！

最後，我要感謝我的家人，謝謝父親王有土先生、母親郭麗春女士從小到大對我的百般呵護與栽培，感謝妹妹筑暄、弟弟咨閔不時的協助與關心。還有棋樺，忍受我受挫時的負面情緒，並給予我正向積極的陽光般力量！我愛你們！！

昕馨 2007.7 於政大